
第７６回 天王台北地区地域会議 議事録 

●開催日時：２０２５年１１月２２日 １０：００～１１：３０ 

●参加者：出席者 １５名 

青山区自治会 

青山台自治会 

柴崎区自治会 

柴崎台自治会 

南青山自治会 

我孫子第三小学校 

天王台北口商店会（欠席） 

天王台地区社会福祉協議会 

市民協働推進課 

地域会議事務局 

TOKATSU 自治会フォーラム事務局 

 

1. 事務局から 

＜挨拶＞ 

・ 最近、インフルエンザが流行っており、感染者の人数が増えております。実際に、私の家族も

かかり、代わりに送り迎えやご飯の準備などをしないといけなくなったりしました。皆さま

も、体温を計りつつ、身体に気を付けていただければと思います。 

 

2. TOKATSU 自治会フォーラム in 我孫子への協力依頼について 

＜TOKATSU 自治会フォーラム事務局からの説明＞ 

・ TOKATSU 自治会フォーラムは、東葛飾地域 7 市にある、自治会・町内会、市の職員を中心に

集まり、課題などの情報共有の場として年 1 回開催されています。今年で 3 回目となります

が、第 1 回は柏、第 2 回は流山で開催され、第 3 回は我孫子市のアビスタで開催（定員 70



名）となります。 

→過去の参加者は、どれくらいでしょうか。 

→柏のときは、80 名（そのうち、自治会関係者は 60 名程度）、流山のときは、96 名（そのう

ち、自治会関係者は 70～75 名程度）でした。 

・ フォーラムの開催日時は、来年 1 月 31 日（土）の午後で、内容は、①基調講演（ひろた教

授）、②事例報告（我孫子市の事例）、③グループワーク、④アフターフォーラムとなります。

各自治会にはお手元にパンフレッドをお配りしましたので、ぜひご参加ください。 

→参加者は、自治会の役員のみでしょうか。 

→広く参加者を募集しており、過去には他市の方が来られたこともありました。 

→パンフレッドにある申し込みは、フォーラム全体のものでしょうか。 

→フォーラム全体のものだが、アフターフォーラムだけの申し込みも可能です。申し込み手段

としては、ＦＡＸや、問い合わせ先に連絡いただいても構いません。 

→申し込みは、個人でしょうか。団体でしょうか。 

→パンフレッドの申し込み用紙は個人用となっているが、備考欄に参加者をまとめて記載して

申し込んでもらっても大丈夫です。 

→飛び込み参加は可能でしょうか。 

→可能です。 

 

3. まちづくり協議会からの連絡事項 

（1）戦後 80 年記念事業 巡回展示 11/16～29 企画政策課 

・ 企画政策課からの要望で、現在、近隣センターの入り口すぐのフリースペースで、巡回展示を

行っています。パネルの近くには、”平和の集い”も置いてあります。 

 

（2）近隣センター利用時のルール順守のお願い 

・ センター内にゴミが落ちていたり、子どもがはしゃいでいたり、トイレの使い方が悪かったり

したため、利用者がルールを守って、みんなが使いやすくなるように、学校の父兄に対応いた

だけるよう、校長先生にお話を入れさせていただきました。 

→公共マナーについては、学校教育に留まらず、地域で育てるという形で、子ども達の行動を

変えていけるように、地域の皆さまからも注意・お声がけのご協力をいただけると助かりま

す。 

 



（3）まちづくり協議会役員推薦の依頼 

・ 昔は顔見知りも多く、関連団体からの参加もありましたが、近年、他からの選出が難しくなっ

ているため、各自治会から役員の推薦をお願いしたい。まちづくり協議会の概要を説明した資

料を用意しましたので、候補が決まりましたら、私までご連絡ください。 

→まちづくり協議会で、何の役をやるのか、どう決まりますか。 

→私の方から、こういう部があるので、どの部をやっていただけますかと確認しています。基

本的には、本人のできる部を担当していただきますが、現実的には、人手の足りていない部を

お願いすると、そのまま了承いただけることが多くなっています。 

→2 年継続という話も聞いており、任期は、どうなっていますか。 

→任期は、基本 1 年単位ですが、長く続けてもらいたいと考えています。最低でも２年は継続

してもらえると有難く、これまでも継続をお願いして、長く関わっていただいている方も多く

います。 

→高齢者から若手まで年齢層が離れていることもあり、人によっては、居心地が悪いとの話も

聞いています。 

→やはりコミュニケーションが大事だと思いますので、会話する機会を多く作っていきたい。 

 

（4）その他 

・ 先日、不審者が出たため、警察が来て、防犯カメラがあれば見せて欲しいとの話がありまし

た。残念ながら、外部向けのカメラはなかったため、今後、要望があれば、市に防犯カメラの

設置を検討いただこうと思います。 

 

4. 第三小学校避難所運営訓練事前説明会を受けての各自治会の意見交換について 

・ 実際に地震があった際は、ほとんどの方が自宅待機となり、小学校に避難する方は、今回、訓

練に参加しない方が大半になるかと思います。ただ、その中で誰か知っている方がいれば、手

助けできることもありますので、ぜひ、家庭内で情報共有してください。 

 

5. 各会から 

・ 我孫子第三小学校 

・ 10 月 18 日(土)に、PTA 主催のバザーがありましたが、PTA/イベント委員の頑張りや、

新規出店もあり、昨年よりも多くの方が来場されました。 

・ 先ほど、インフルエンザの話がありましたが、11 月に入り、欠席者が多く出まして、



11/11～13 の 3 日間、3 クラス（1,2 年生）が学級閉鎖となりました。その影響で、音楽

フェスタが 2 週間延期となり、残念ではありますが、保護者には動画配信を行う方向で検

討しています。また、学校行事の組み直しも発生しており、1 年生向けに、地域のお年寄

りの方から昔の遊びを教えてもらうことになっていましたが、日程が 1 ヶ月ずれてしまう

ことにより、社協との調整がつかず、生徒だけでやることになりました。 

・ 天王台地区社会福祉協議会 

・ 特になし。 

・ 市民協働推進課 

・ 世代間ギャップの話がありましたが、市でも同じような問題があり、コミュニケーション

が大事だと思っています。また、来年から、窓口の閉館時間が 30 分、短くなります。 

・ 青山区自治会 

・ 特になし。 

・ 青山台自治会 

・ 先月、お祭りがありましたが、皆さま、お疲れ様でした。実際にお祭りに参加した方の中

で楽しくやることができました。また、避難所訓練については、役員が参加する予定で

す。公園から学校までの避難経路を確認します。 

・ 柴崎区自治会 

・ 特になし。 

・ 柴崎台自治会 

・ 引き続き、一斉清掃、防犯パトロールを実施しています。現在、イルミネーションの設置

準備を進めていますが、年末にクリスマスプレゼントの配布も考えています。避難所訓練

は、防災会で参加します。同じく、避難経路の確認をし、そのまま、小学校での訓練に参

加します。 

・ 南青山自治会 

・ 特になし。 

 

6. その他 

特になし。 



 

次回、地域会議 令和 8 年 1 月 24 日（土） 10:00～ ２階 大会議室 

 

― 以上 ― 


